

Rendezik a Vörös Hadseregétől átvett jószágok tulajdonjogát

Kormányrendelet intézkedik arról, hogy az újonnan földhöz jutott gazda, valamint az olyan gazda, akinek ingatlanából származó...

A motoráram korlátozása

Értesítjük motoráramfogyasztó közönségünket, hogy üzletszabályzatunk 34. §-a szerint előirt motorhasználati tilalmi idő január hó folyamán, mindennap délután 15 (3) órától este 22 (10) óráig tart.

A Vegykísérleti Állomás a Hajdúsági tejüzemről

Néhány nappal ezelőtt, hivatalos felmérés alapján beszámoltunk arról, hogy üzemi ellenőrzés alkalmánál a Hajdúsági Tejüzem által...

Sezlonok, rökamiék állandóan olcsón, roktáron VIG kárpitos Piac-utca 7. udvarban

Mozgósítani kell a hároméves tervért Debrecen és Hajdúmegye 70.000 szervezett dolgozóját

A debreceni és hajdúmegyei szakszervezetek a felszabadulás óta kemény munkát végeztek. Debrecenben ma 36 szakmai szervezet működik 28.000 taggal. Hajdúmegye 28 községében pedig 45 szervezet, 40.000 taggal.

rendkívüli jelentőségét meg nem értették meg, sem ők, sem a dolgozók. A hároméves terv eddigi eredményein nem tudtak lelkesedni...

A hároméves terv

Legfontosabb iennivaló a hároméves terv végrehajtásáért mozgósítani a dolgozókat, a munkamorál megjavítása, a termelés fokozása, üzemek racionalizálása, a gyáron belüli munkanélküliség megszüntetése.

A szakszervezeti egység

Ezeknek az eredményeknek a fejlesztése az egységes szakszervezet legfontosabb feladata, és a szakszervezeti egység fejlesztése az eredmények megvédésére, megtartására, előfeltétele gazdasági, de nem kevésbé politikai téren is.

Az üzemi bizottságok

Ha általában a debreceni és hajdúvármegyei szakszervezetek 1947-es munkáját mérlegeljük, azt mondhatjuk, hogy ebben az évben is jól dolgoztak. Debrecen 67 és Hajdúszoboszló, Hajdúszoboszló, Püspökhatány üzemi bizottságai működésükkel általában elősegítették a termelés fokozását, a 3 éves terv sikeres megindulását.

Hajdu Gyula államtitkár elvtárs Debrecenben

Az új Magyarország és a jogszolgáltatás címen tart ma délelőtt 11 órakor Hajdu Gyula dr. igazságügyi államtitkár előadását a Déri Múzeum előadótermében.

1500 hadifogoly van úton hazafelé

A debreceni hadifogolyárvény állomástól nyert értesítés szerint mintegy 1500 hazatérő hadifogoly van úton Fokszámból. Erkezésük minden valószínűség szerint a hét közepére várható.

Tokajnál tart a Tisza áradása

A Tisza vízállása Tokajnál a legmagasabb. Tokajtól északra apad, lojebb viszont árad. A vásárosnaményi-beregszászi országút által határolt területen a gátszakadások következtében a víz Gergely Ugornytól északi irányba, Gergely Ugornya felől a víz Csarodát veszélyezteteti.

egyéneknek kell lenni. Marx, Engels, Lenin, Sztálin ideológiája alapján megerősödött, egységes szervezett dolgozókra van szükség.

Ha visszatekintünk, hogy a felszabadulás óta, de főleg a stabilizáció óta milyen változás történt gazdaságilag a dolgozóknál, megállapíthatjuk: a stabilizáció óta a munkabér s az életszínvonal lényegesen emelkedett.

SANDOR LASZLO

Hét fotó-credmény

Angol bajnokság: Aston Villa - Manchester City 2:0 (2). Bolton Wanderers - Burnley 1:1 (x). Sunderland - Grimsby Town 2:1 (2).

MNDSZ

E héten a következő helyeken tartunk nőnapot: Belyáros, csütörtök, 4 óra; dr. Juhász Sándorné; Vagongyár, csütörtök, 4 óra; Földes Vilmosné; Kerektelep, csütörtök, 4 óra; dr. Révész Gézné; Szolymatelep, péntek, 3 óra; Bámbídi Józsefné; Nyulás, szerda, 3 óra; Kukl Gyöngy; Tégláskert, kedd, 3 óra; Pankoláb Katalin; Rökantelep, kedd, 3 óra; Hajdu Rózsa; Csapákeri, csütörtök, 3 óra; Pankoláb Katalin; Gerébytelep, csütörtök, 3 óra; Gál Lajosné; Wolffkatelep, szerda, 3 óra; dr. Juhász Gézné; Rökantelep, kedd, 3 óra; Németi Józsefné; Kálnika, csütörtök, 3 óra; Németi Józsefné; Szabadságlep, kedd, 3 óra; dr. Csernik Józsefné.

KÖZELLATÁS

A fajegyek januári és februári szelvényei egyenként 80 kg, a március-áprilisi szelvényei egyenként 40 kg. Fára érvényesek és beválthatók. A debreceni havi szelvények (40 kg) január 31-ig még beválthatók.

A Nyag- és Archivál közli, hogy a pénzügyminiszter döntése alapján a kiskereskedő a só árának a jövőben hozzászámíthatja a csomagolására felhasznált papírzsebké önköltségi árát.

Rádiók Kerékpárok részletre Mayer mérnök Kossuth-u. 13. Tel.: 380.

ANYAKÖNYV

Születések: Jónás János gyár m. Irén; Müller Károly npsz., Károly; Serfőző László MÁV Hsz/v., László; Szabó Imre npsz., János; Farkas Szabó László gyári m., László; Házasságok: Ujvárosi Béla - Sula Katalin; Varga Mihály - Tolnai Ilona, B. Nagy Károly - Sári Katalin; Tóth László - Papp Pirokka; Szalkai János - Várady Hedvig; Nagy Béla - Sije Ilona; Tóth Béla; Fazekas Pirokka. Halálozások: Özv. Nagy Ferencné Széll Julia 75 éves, Hadházi u. 5. Mihó Lászlóné Kiss Julia 44 é. Andrássy-út 31. Özv. Füzési Sándorné Fazekas Julia 67 éves, Miklós-u. 21. Molnári József főkalkuz 53 éves, Kabar-u. 3.

Orvosi Műszerüzem Kórházberendező Rt. Debrecen, Piac-u. 41. Tel. 132. Betegápolási cikkek beszerzési helye. Kérelmezés és gyártás, mekmérleg költségmentes.

Hasábos száraz külföldi tűzifa kapható VASS LASZLO cégnél Piac-u. 6. - Tel. 1-06

Tűzálló, samottösszetételű, magas hőfokon égetett békebeli minőségű eszerépkályhák és kandallók D. Szabó Lajosnál ALFÖLDI-PALOTA - Telefon: 851 Pontos kiszállítás, Szőlő árak

HOL SZÓRAKOZZUNK? APOLLO MOZI Debrecenben először! Az igazság kapitánya Fősz.: Victor Mac Laglan, Brian Aherne és Lukács Pál Kateda, humor, vörös kiszólalom, botlás szereltem amerikai filmje. Előadások hétköznap u. e.: 4. 6. 8. vasárnap és ünneppnap délután 11. délután 2. 4. 6. 8 órákor. METEOR MOZI szombat, vasárnap, hétfő A legmeghatóbb francia filmre! Egy szenev. delyes szereltem megrázo drámáját. Pierre Blanchard és Michèle Morgan. Elvesztett boldogság MAGYAR ÉS AMERIKAI HIRADÓ

ORSZÁG - VILÁG

Hivatalosan közlik, hogy a jobb oldali kínai kormány 150 személyes repülőgépet vásárolt az Egyesült Államok légihaderőjének felállításához.

Churchill, aki Marakesben üdül, megbetegedett, először külön repülőgéppel férje betegágyához szorult.

Ásarcos banditák Bélgiumban Jemmapes és Mona között megölték egy személyautót. Behatoltak a postakocsiba, leölték a kocsizó és a postások magukhoz vették a pénztárcát.

New York egyik legnagyobb telefonközpontjában pénteken súlyos tűz tört ki, amely a központi szobák...

megkezdésekor. A tűz átterjedt új más épületre is. Sokan hátruhában voltak kénytelenek a jéghidegben az utcára menekülni. Többen az ablakból ugrottak le a mentőhátra.

A Néphírságok Országos Tanácsának elnöke közli, hogy a NOT az elrendelt átszervezés folytán a január 15. napjáig kitűzött tárgyalásai nem tartja meg, emellett a megindítottaknak megjelennők nem kell.

New York egyik legnagyobb telefonközpontjában pénteken súlyos tűz tört ki, amely a központi szobák...

Ma lesz Debrecen Petőfi-ünnepsége

A 48-as forradalom százéves évfordulóját ma ünnepli Debrecen a város és a Nemzeti Bizottság rendezésében.

Az ünnepségek délelőtt 11 órakor kezdődnek a Csokonai-színházban. Az ünnepély műsora a következő: Baranyai József a honvédeknek, József Attila versét szaval Gyenge Árpád, a Csokonai-színház művésze, ünnepi beszédet mond: Juhász Géza egyetemi tanár, a Nemzeti Bizottság elnöke, Rákóczi induló: József a honvédeknek, Petőfi: „A XIX. század költője” e. versét szavalja Kertész Sándor színművész, Liszt Ferenc: Ünnepi dal, énekl az Iparos Dalkör, vezényel: Szondi László, Ady Endre: „Isten harsonája” e. költeményét szavalja Inke László színművész. Szózat: József a honvédeknek. Délután 5 órakor az Arany Bika dísztermében rendez ünnepélyt a város. Itt a megnyitót dr. Juhász Géza, az ünnepi beszédet pedig dr. Asztalos Sándor kultúratanácsnok mondja. A műsorban Kormos Lajos, a Csokonai-színház művésze Petőfi: „A feltámadt tenger” e. versét szavalja, Galánfy Lajos, a Zeneiskola igazgatója Liszt: H-moll balladáját és Bartók: Régi magyar táncdalait adja elő, Miklós Klára színművész Petőfi: „Négy ökrösekről” e. versét szavalja, Domahidy Szabó László Petőfi dalokat énekel, Szenyő Tibamér hegedűművész Bárdos: Magyar népdaliból hegedül, Inke László színművész pedig Petőfi: „A nép névben” e. versét adja elő.

Szombaton megnyílik a városi népkönyha

A város szociális ügyosztálya szombaton, január 10-én megnyitja a teli időre a városi népkönyhát. Egyelőre 500 embernek foglalkoztatja a Boeskyai-terti épületben. Az elkövetkező hónapok folyamán a városban s úgy mérik szét, hogy a távollakóknak ne kelljen minden nap a Boeskyai-terre eljárnok.

Az eddigi elgondolás szerint a népkönyha műrcius Lig működik, a létszám természetesen a szükséghez képest emelkedik. A népkönyha életmüszernyanszaga egyelőre biztosítva van.

Elhunyt sógora földjét akarta megszerezni az azonos nevű testvérek egyikének özvegye

Rendkívül bonyolult családi és közokmányhamisítási ügyben nyomoz a rendőrség. A feljelentő Vihar Mária előadta, hogy özvegy Vihar Lajosné Viola Rona hagyatékának eljárás megindítását kérte az Ausztriában meghalt Vihar Lajos után azzal, hogy ő a felesége, s így a Hajdúbagason lévő minőségű földjéről ingatlanát leánya, Vihar Lívia Rona részére akarja átírni, saját részére pedig a haszonélvezeti jogot fenntartani. A hajdúbagosi előjárásról a megkereséssel kapcsolatban nyilatkozott a bíróság, melyben bizonyítja, hogy nem Viola Rona a felesége Vihar Lajosnak, hanem Feuer Erzsébet. 20 éven keresztül laktak Hajdúbagason, ahonnan 1944-ben a nagyváradi gettóba kerültek, majd Ausztriába deportáltak őket, s ottan a mai napig sem tértek vissza, tehát minden valószínűség szerint elpusztultak. Leányuk nem volt, csak egy fiúgyermekük, Vihar László, aki 1938 november 20-án meggyilkos lett Hajdúbagason. Ezért szemben Vihar Lajosné Viola Rona férjével sohasem volt hajdúbagosi gazdálkodó, 1943-ban Debrecenben volt építési munkás.

Azóta később Budapestre, majd egyik ausztriai hajótáborba került, s ott meghalt. Vihar Lajosné Viola Rona sem semmit sem ismeri Hajdúbagason, ott őt senki sem ismerte, mert a hajdúbagosi Vihar Lajos férje Feuer Erzsébet volt. A két egyenlő közül a hajdúba-

gosi tulajdonképpen Sándor a születési anyakönyvi kivonat szerinti, azonban később Lajos néven szerepelt. Bátyja ugyanis, akinek vendége néve Lajos volt, mint frontvadász néve Lajos volt, s erre ő is Lajos néven jegyeztette be magát, így kerülhetett a hátyját illető föld birtokába. A szerződésben viszont feltüntették, hogy felesége neve Feuer Erzsébet.

Ebben az esztendőben Vihar Lajosné Viola Rona tudomást szerzett arról, hogy Vihar Sándor Hajdúbagason Lajosnak ismerték. Elhatározta, hogy ha így áll a dolog, könnyen meg fogja magának szerezni sógora ingatlanát.

Mivel a férje neki is meghalt Ausztriában, azzal, hogy ő a Vihar Lajos felesége, félrevezette a telekkönyvi hatóságokat.

Azokban a család egy-kétőre leírták. A házassági anyakönyvi kivonat, mely 1919-ben készült Hajdúbagason, bizonyítja, hogy Vihar Sándor, aki később a földszerezés miatt Lajos néven volt bejelentve, Feuer Erzsébetet vette feleségül. A halotti anyakönyvi kivonat pedig, melyben előbb Lajos név volt bejegyezve, később Viola Rona a biharmegyei árvasszéket is félrevezette azzal, hogy Sándor özvegyének kiadva magát, a Vihar-testvérek húgát, Vihar Máriát is elmondta, hogy a birtok gondnoki tisztségéből.

Vihar Mária család és közokmányhamisítás miatt kért az eljárás megindítását Viola Rona ellen.

Csontszáraz jugoszláv bükk tűzifa utalványra kapható

a Huszárlaktányában lévő Hajdúsági Termény Raktárban

Tündérek őrzik a honvédsirt a paci erdőben

Az 1849 augusztus 2-i csata emlékei Debrecenben

Hosszúpályi felé vezető országúton a paci erdő szélén, 5-6 km-re Debrecenről egyszerű gránitoszlop áll. Az oszlopon mindössze egyetlen szó van: „Honvédsirt”. Itt alussza utolsó álmát az 1849 augusztus 2-i debreceni csata egyik hősi halottja: Szarka honvéd huszárkapitány.

A szomorú emlékü debreceni csata délutánján Nagy Sándor József honvédtábornok vert seregére Nagyvárad felé menekült s közöttük volt sebesülten Szarka kapitány is. Itt rogyott össze alatta a ló s a hős huszár kilehelte lelkét. Egy másik verző szerint a kozákok utóérték s ledöfték a lováról. A paci erdőszélén találták meg később a holttestét s ő temette el az egykorú feljegyzések szerint egy Szabó József nevű debreceni ember adott hozzá koporsót.

A sír sokáig jeltelen volt, csak 1860-ban a Bach-rendszer bukása után, mikor átmenetileg megkönnyebbedett az elnyomott magyarok sorsa, indult mozgalom, hogy a 49-ben elesett honvédek sírját emlékekkel jelöljék meg. Akkor készítette el Marsalkó János szobrász azt az emlékművet, mely dardával ledöftött haldokló oroszlánt ábrázol s amely ma a hősök temetőjében áll 130 elesett honvéd közös sírján. Ugyanakkor emelték a paci honvédsirt is a gránitoszlopot.

A hatvanas években egy talpigás haladt Debrecenből Hosszúpályi felé. A talpigás egy aszszonyt lát, akinek megtetszett a síron lévő pántlikás koszorú. Levette az oszlopról s tovább akart haladni. A lovak azonban nem indultak el. A talpigás később azt állította, hogy tündérek álltak a lovak elé. Amikor a koszorút visszatették a talyiga akadálytalanul megindult. Így terjedt el a nép ajkán a rege: tündérek őrzik a honvédsirt.

A rege alapja valószínűleg az, hogy a sírről sohasem fogyott el a virág. A közelben lévő paci iskola tanítói s növendékei mindig friss virággal rótták le kegyeletüket a hős iránt.

Augusztus 2-án a debreceniek koszorút visznek az emlékoszlophoz. Ugyanakkor szokták megköszönni a hősök temetőjében a manólelmet is. Az oroszlanos síremlék egyébként hosszú ideig a Kollegium előtti emlékkortban állott s csak 1909-ben vitték ki a mostani helyére.

A debreceni csatának még egy emléke van Debrecenben. A téglalgyőr közelében az úgynevezett Nagy Sándor-dombon harcra oltak. Erre őrzik a emlékei annak, hogy ott pihent, köpenyére dölve augusztus 2-ára virradó éjjel néhány órát Nagy Sándor József tábornok s a dombról irányította később a csatát.

Erdekes történet fűződik ahhoz is: hogyan sikerült elmenekülnie Nagy Sándor maroknyi seregének a nagy túlerőben lévő, győztes cári hadsereg elől. Paskievics herceg egy lovasbadosztályt küldött ki Hosszúpályi felé, hogy vágja el a menekülők útját. A parancsot délután 3 óra körül adta ki, a badosztály azonban nem tudta végrehajtani. Állítólag egy debreceni gazda volt az, aki a magas kukoricatáblákban tévútra vezette az üldözőket s ezáltal sikerült elérnie, hogy a 10.000 főnyi magyar seregből 1-2000 embernek sikerült elmenekülnie s megmenekült a vezér is.

Mindenesetre tény az, hogy orosz katonai írók is megállapították: ez az eltévedt lovasbadosztály volt az oka, hogy Nagy Sándor seregét nem sikerült bekeríteni. A badosztályt olyan alaposan sikerült a debreceni gazdának félrevezetnie, hogy késő éjszakára alig bírt visszatérni a főcsapatához.

1948-at írunk. Száz esztendője, hogy a magyar történelem legdrágább eseménye fejezte megkezdődött s alig másfél év múlva száz esztendője lesz, hogy a debreceni csata lezajlott. Illesse tisztelget a hőseket, akik vértük hullásával küzdöttek azért, amit csak közel száz esztendő múlva sikerült végképpen kiharcolni: a magyar szabadságot. —é t e r.

A jövő héten megkapják a pamutszövetre szóló utalványt a hadigondozottak

Olth Károly népjóléti miniszter-rendelete értelmében a hadigondozottak pamutszövetellátását biztosítani kell. Balogh István főispán elrendelte, hogy a jogosultak névsorát állítsák össze Debrecenben

és a megyében. A névsor összeállítására már megtörtént s a jövő hét folyamán a főispáni hivatal megkezdi az utalványok szétosztását a jogosultak számára.

A gúkszer és a szakképzetlen poták, avagy mi van az Elemérék irhája mögött?

— Hej, ha márciusban beadom... — szöjt az úr, mire a hölgy: — „Bizony Elemér, be kellett volna adnia.” Közébb hűzödünk, mert a villamos zörgésétől nem halljuk tisztán a társalgást. A további beszélgetésből kiderül, hogy Elemér — 50 év körüli irhabundás gentleman — ez év márciusában nem adta be kérvényét régi állásába való visszahelyezésére, mert mint mondja: Tudja, nagyságos aszszony, akkor még oly zavaros volt a helyzet, — amiből az következik, hogy később mindez megváltozott. Hogy később miért nem adta be, azt már nem tudtuk meg, mert a Szent Annánál leszálhánk.

desség. A másik: — Hát nem hallottad öregem? Felülről lefutott az egész. Végeredményben kérték ez egy jogi abszurdum, hogy abszolúte képzetlen poták hozzá-adjanak ítéletet olyan ügyekben, amelyekkel még szakképzett jogászoknak is alaposan meg kell rágniuk.

Egy „szakképzetlen” pota

Továbbmentek, mi pedig fele-restük az egyik „szakképzett potát”, B. Szabó András munkásbírát és elmondtuk neki a hallottakat.

— A munkásbíróság mindegyik tagja — mondotta B. Szabó elvtárs — pontosan ismeri az idevonatkozó törvény előírásait. Egyébként egy feketéző bünsőség, azt, hogy feketézett-e, vagy sem, az előzetes nyomozás és vizsgálat adataiból mindenki kétséget kizáróan meg tudja állapítani. A szóbeli tárgyaláson csak a papírra fektetett tények, adatok vagy bebizonyosodnak, beismerést nyerne, vagy sem. Eddig két ügyet tárgyaltunk, a vádlottak mindét esetben azt vallották, amit az iratokban áll. Az alapos megérőgésről pedig csak annyit mondhatok, hogy abban az esetben, ha a bünsőség nyilvánvaló, a sok rá-gódszának nincs helye. Ugyanis, ha sokat rágnak valamit, előfordul, hogy lecsúszik a torkukon. Eleget nyeltek már a dolgozók a spekulánsok miatt, — most nyeljenek a spekulánsok.

A színházjárári úr kijelentése a munkásbíróságok megszüntetéséről azonban erősen motoszka bennünk. Az ügyészségen érdeklődünk a dolgok felől.

— „A munkásbíróság” — mondotta a főügyész — azért nem tárgyal, mert nincs olyan súlyos köz-elátás érdekeit veszélyeztető bünséget, amely az ügyészségen, amely ez elé a bíróság elé tartoznék. Elmondta még, hogy az utolsó két hónapban lényegesen kevesebb feketézési és spekulációs ügy került az ügyészségre, mint azelőtt.

Az ügyészségről (ávozóban a villamosbelei ismerősünk, Elemér jut eszünkbe. A kérvény beadásával tényleg elkésett, de megnyugtattuk őt és azokat is, akik „idejében” beadták kérvényüket: 1948-ban a népi demokráciának már lesz ideje arra is, hogy alaposabban utána nézzen, mi van az irhája mögött?

A gúkszer

Valóban a helyzet tavasszal és nyáron tisztulni kezdett az Elemérék számára. A népbíróságok és a NOT egyenlőségű mentik fel és helyesik szabaddá a veszedelmes jászatokat, akik szabadon terjesztik a háborus rémhíreket és méltatlankodva követelik demokráciájukat, miközben felgyujtanak egy-egy gyárat, vagy díszkörték elhelyeznek pár pokolgépet. Megkezdődött számukra az igazi „felszabadulás”. A spekuláció nagyot létezik és a gazdasági élet minden vonalán megindul a feketézés a legelemből köz-szükségleti cikkekkel. De közébejött valami, amit a „jobb társaságokban”, családi összejöveteleken és baráti találkozásokon úgy emlegetnek, hogy „gúkszer”.

A gúkszer Rákosi Mátyás október 31-én tartott beszéde volt, amelyben kijelentette: „Az összes demokráciák egyik élén ellentámadásba megyünk, a háborus uszítók, rémhírtérjesztők, a szabotálók és spekulánsok ellen.” A kijelentés azonban nem „szállingózó szó” volt, mint ahogyan a latin közmondás a szavakról vélekedik: valóban kiszavarták a politikai életből a népi demokrácia veszélyes spekuláló néppellenes csoportokat, pártokat és a képviselőház megszavazta a munkásbíróságok felállításáról szóló törvényt.

Debrecenben még csak két ügyet tárgyalt ez a bíróság, — azóta sem hallottunk felőle semmit. Illetve egészen tegnap délelőtt 11 óráig. — A színházjárári-ban két úr megy beszélgetve. Így az egyik: — Gyermek az a nagy irhája mögött?

— Hát nem hallottad öregem? Felülről lefutott az egész. Végeredményben kérték ez egy jogi abszurdum, hogy abszolúte képzetlen poták hozzá-adjanak ítéletet olyan ügyekben, amelyekkel még szakképzett jogászoknak is alaposan meg kell rágniuk.

Védő a kis

Napirend időben a bérleti p... a legkör... keztek k... őket jog... s egyre... boldogtal... ba, aki a... háború... más köv... eleget t... szerződés... Ez vo... őt meg... jogtalan... földbirt... nusra a... Fehértől... messze... tostitott... szegre... akolból... donost... túlmé... skétán... a kisl... ellen... ellensé... mozgát... vigye... Hossz... András... lakos... tak k... mert k... menek... 1944... pedig... a föld... dek... szóval... Sor... getege... melyek... rogtak... A kor... teti... folyó... kapus... felm... gozó... kish... akik... retten... másik... mely... alá... fond... A... nem... teni... előz... hasz... foly... ráso... vábi... dele... hasz... vég... gan... E... hely... Edd... költ... min... ese... des... god... mu... az... rés... bé... ról

BÓDAX, PÁL

Védelmet kaptak a kishaszonbérletők

Napirenden voltak az utóbbi időben a bíróságokon a kishaszonbérleti perek. A földtulajdonosok a legkormófontabb módon igyekeztek kitenni a régi bérletet az őket jogosan megillető bérletükből s egyre-másra akasztották pert a boldogtalan kishaszonbérlet nyakába, aki a súlyos aszálykár meg a háború folyamán elpusztult termelés következtében nem tudott elegendő tenni a kikötött bérleti szerződés fizetési feltételeinek.

Ez volt az országos helyzet s ez vonatkozott Debrecenre is. De íti még az is hozzájárult, hogy a jogtalan követelésekkel fellépő földbirtokosok befolyásos patronusra akadtak. Ilyen például dr. Fehértói Gyula ügyvéd is, aki „messzemenő” támogatásokról biztosította a nagyobb bérleti összegre éhező és a régi bérlet kiakolbóltantani igyekvő földtulajdonost. Még az ügyvédi jogkörön túlmenően is igyekezett érvényesíteni a telektulajdonos akarataát a kishaszonbérlet Baranyi István ellen. Kilakoltatást rendelt el jogellenesen s minden követ megmozgatott, hogy ezt keresztül is vigye.

Hasonló volt a sorsa id. Magyar András Bellelegő 441 szám alatti lakosnak, akit szintén azért akartak kitenni 15 esztendő bérletéből, mert nem fizette meg a nyugatra menekült földtulajdonosnak az 1944. évi bérletet. Köztudomású pedig, hogy abban az esztendőben a föld hozama a háború és a földék elhanyagoltsága miatt úgyszólván a semmivel volt egyenlő.

Sorolhatnánk még példát rengetegre, azokból a peres ügyekből melyeknek aktái naponta ott forogtak a jogesbíróság asztalán. A kormány új rendelete megszünteti a kishaszonbérletek körül folyó áldatlan idő, akta és munkapuzító harcot, ez a rendelet felmérhetetlen jelentőségű a dolgozó parasztság, az úgyszólván a kishaszonbérlet szempontjából, akiknek több mint fele állandó rettegésben él egyik napról a másikra, mert sohasem tudhatta melyik napon kerül a szabad ég alá a földtulajdonos és annak fondorlatos ügyvédje jóvótárból.

A rendelet világos. A jövőben nem lehet bírói úton érvényesíteni az 1944/46 vagy az ezt megelőző gazdasági évekre vonatkozó haszonbérletköveteléseket. A már folyamatban lévő pereket és eljárásokat az a rendelet minden további nélkül felfüggeszti. A rendelet hatálybalépésétől kezdve haszonbérletkövetelés biztosítására végrehajtást elrendelni, vagy foganatosítani nem szabad.

Egyesapására megváltozott a helyzet a kishaszonbérlet frontján. Eddig reszketniük kellett a kilakoltatástól, végrehajtástól, mert mindezt a nyakukba hozták a sok esetben nyugatról visszatért földesurak. A kishaszonbérlet nyugodtan végezheti országos építő munkáját, a rendelet ereje védi azokkal szemben, akik saját nyereszkesedésük érdekében még a régi bérletet is hajlandók voltak márról-holnapra földönfutóvá tenni.

„Ugy kell a munkásegység, mint a mindennapi kenyér”

A Helyi Vasút szociáldemokrata dolgozói is követelik a két munkáspárt szoros együttműködését

Nyugodtan megvonhatjuk a mérleget: nincs Debrecennek olyan nagyüzeme, ahol a munkásság ne követelné az őszinte, kölcsönös bizalmon alapuló munkásegységet. Nincs, mert nem is lehet olyan dolgozó, aki el tudná képzelni, hogy a munkásság erejét szétforgácsolva, tömegeit megosztva, sikert arathasson a politikai reakció s a gazdasági nehézségek fölött. Hangsúlyozták ezt a Vagongyár, a Dohánygyár, Villanygyár és a MÁV dolgozói. Ugyanígy nyilatkoztak a szabad pályán működő dolgozók sorába tartozó kisegisztenciák is.

— Hogy lehetne más az én véleményem? — mondja Kósa Lajos elvtárs, a Helyi Vasút Salétrom-utcai műhelyének festője és az üb. alelnöke. — Aki egy kicsit is tisztán lát, tudja, hogy ez annyira szükséges, mint a mindennapi kenyér. A munkásegységben mindig megvolt a hajlam a két munkáspárt együttműködésére. Csupán néhányan akadályozták a jó munkát kívülről s ezzel nagyon rossz szolgálatot tettek a munkásmozgalomnak. Bennünket üzemiakat azzal áltattak, hogy a kommunisták az ellenségei az együttműködésnek. A villanygyári közös aktívák és a „Tiszántúli Népszava” újjévi száma óta ebben már nem hiszek. Nagyon fáj, hogy a Szociáldemokrata Párt tekintélye és befolyása az utóbbi hónapok alatt nagymértékben visszaesett. Ha bennünket, üzemiakat semmibe vesznek és a jó munkásegység megteremtését akadályozzák, akkor felmérhetetlenül nagy kárt okoznak nemcsak a munkásosztálynak, de az egész magyar népnek és a szocializmust, amelyet célul tűztünk ki, nem érhetjük el.

— Engem az lepelt meg a legjobban — szögezi le Mészáros Ferenc főművezető üzemi bizottsági tag, a szakszervezet alelnöke —, hogy azokra a vadakra, amiket a „Néplap” fölvetett, nem kértek helyreigazítást, de arról sincs tudomásunk, hogy pártunk központjánál vizsgálatot kértek volna maguk ellen, Szabó István, Ménes Sándor és Váci Sándor. A munkásmozgalomban nem közbűbös, hogy kik vállalnak vezető szerepet. Szerintem csak azok számíthatnak a dolgozók bizalmára, akik a nyilvánosság előtt is feddhetetlenek. Ha úgy látják, hogy alaptalan támadás érte őket, módjuk lett volna azóta az egész párttagság előtt bebizonyítani igazukat. Erről mi semmit sem tudunk és ez nemcsak ennek a néhány embernek személyes ügye, hanem a Szociáldemokrata Pártra is árnyékot vet.

— Azelőtt sem volt nálunk hiába, most sincs semmi kifogás a munkásegység ellen, hiszen nem is tudom elképzelni a két munkáspárt tagjait — jelentette ki Szellő József művezetőhelyettes, a Szociáldemokrata Párt üzemi csoportjának titkára. — Annál kevésbé értem azonban, hogy miért nincs ez így Debrecenben minden vonalon. Miért állnak szemben a városbázi közgyűlések alkalmával a két munkáspárt tagjai és szavaznak egymás ellen? Szerintem ennek csak az az oka, hogy valahol szándékosan gáncsolják az együttműködést. Nem világították meg teljes mértékben, hogy mi történt a Világítási Vállalat kultúrtermében lezajlott közös aktíván és mégis azt kívánják, hogy mi törjünk pálcát azok fölött, akik a Szociáldemokrata Párt részéről ott résztvettek. Most már azonban tudom, hogy nem volt igazuk azoknak, akik az üzemi titkárokat arról az aktíváról tájékoztatták, mint ahogy a párt egyéb jelentős kérdéseiről sem tájékoztatták a vezetők bennünket. Természetes, hogy ilyen vezetés mellett a pártunk nem tud eredményeket fölmutatni.

Mindannyian, akik becsületesen ragaszkodunk a Szociáldemokrata Párthoz, aggodalommal tapasztaltuk, hogy nem engedik érvényesülni azokat, akik a párt érdekében többet tudnának produkálni. Így látják a kérdést azok, akik a mindennapi termelő munkából becsülettel kivették a részüket és joggal számítanak arra, hogy a munkásosztály vezetői mindent megtegyenek életszínvonaluk emelésére is. Ennek pedig a munkásegység megszilárdítása az előfeltétele.

Dr. Imre Gábor főorvos jubileuma

Az OTI kerületi pénztárának tisztviselői és orvosai Krausz József ügyvezető igazgatóval az élükön, bensőséges ünneplésben részesítették dr. Imre Gábort, az OTI köz. isztületben álló igazgató-főorvosát 25 éves szolgálati jubileuma alkalmából. Igen nehéz időkben került 25 évvel ezelőtt az OTI kötelékébe dr. Imre Gábor és munkájával megérdemelten vivta ki magának azt a megbecsülést, melynek következtében a felszabadulás után a debreceni kerület igazgató-főorvosává nevezték ki. A kerületi pénztár tagjain kívül az OTI központja is elküldte jókívánságait ebből az alkalomból és a Magyar Kommunista Párt, melynek tagja, szintén gratulált dr. Imre Gábor igazgató-főorvosnak.

250.000 levelet kézbesített a posta újév másodnapján Debrecenben

A Szilveszter éjszaka mérlegét már megcsinálták. Mindenki örömmel búcsúzott az óévtől, mi azonban most azokról kívánunk beszámolni, akiknek nem volt alkalmuk gondtalan szórakozás közben pohárral a kezükben köszönteni a jobb reményekkel induló újévet, vagy már az első napon beálltak a munkába. A villamosforgalom a szokásos volt és este kilenc óra után csak mintegy 30 fónyi személyzet állt szolgálatban. Ezek is tíz óra körül már befutottak kocsijaikkal a kocsiszínbe, úgyhogy az új esztendő a villamos alkalmazottak valamennyien együtt köszönthették a vállalat Salétrom-utcai telephelyén rendezett, jól sikerült ünnepségen. De hajnalban már újra az utcán csilingeltek a sárga kocsi, mintha az alkalmazottak nem is töltötték volna ébren az őszentűdő búcsúztatóját.

A nyomdászok is nagyrészt elkészültek éjfélig az újévi lapok kinyomásával és az őszentűdőtől már családi körben, vagy társaságban vehettek búcsút. A nagy nyomdász-család, ahogy szakmai körökben emlegetik, méltóképpen köszöntötte az új esztendőt, amely meghozza az egységét a szakma valamennyi dolgozójának.

A tűzoltók és mentők ébersége nem csökkent ezen az estén. Mintegy 40 személy volt szolgálatban ezen az éjszakán. Ki a bálók, mozik és színházak tűzbiztonságára ügyelt, ki pedig a lakótanyai központban teljesített szolgálatot várva, hogy baleset vagy tűz esetére készen álljanak. Szerepsére erre egyetlen alkalommal sem került sor. Simán telt el a szolgálat ideje, mely az előző nap reggelétől másnap reggelig tart.

A Világítási Vállalat alkalmazottainak mulott volaképpen, hogy a hangulatos éjszakán minden zökkenő nélkül biztosították a város világítását, gáz- és vízellátását. Ezen az éjszakán semmiféle korlátozás nem volt. Mindezt fényesen ragyogtak a csillárok, világosok voltak az utcák és minden kívánságnak megfelelően látták el a szolgálatot a munkások, amíg mások egymás egészségére kocintottak. Min egy 30-an álltak a kazán mellett, a kapcsolótábla előtt és a különböző egyéb őrhelyeken. De nem feledkezett meg róluk az igazgatóság: valamennyit vacsorára látta vendégül. A külső munkahelyeken dolgozóknak aztóval

vitték ki az ünnepi vacsorát, melyet 3 deci borral tödöttak meg. A rendőrök a szokásosnál ébren ügyeltek a jókedvű járókelőkre, de semmiféle összekocanás a vidáman éneklő és egyik mulatságból a másikba igyekvő társaságok közt nem volt. A demokratikus szellemben nevelt rendőrök mosolyogva nézték a papírcsákós, spicces szilveszterezőket és nem éreztek semmi ellenszenvet azokkal szemben, akik mulatnak addig, míg nekik a hideg éjszakában szolgálatot kell ellátniuk. Csak az utána következő szabadnapon pihenték ki magukat. A közönség pedig jóleső érzéssel tapasztalhatta, hogy a régi világgal ellentétben nem, mint pokolb, hanem, mint barát örködött a rend felett az idej szilveszteren a demokratikus rendőr.

1000 kiló levél, másfél millió forint forgalom

Az idei újévnek azonban egy meglepetése máris volt. A bálózók réme, a postás, aki eddig mindig a legmélyebb álomból verte fel hajnal táján hazaverődött közönséget, az idén nem eszengett az ajtókon. Először fordult elő, hogy a központi rendelkezésre az újévet a postások is smegünnelik és nincs kézbesítés. Kivétel csupán a romlandó csomag és az expresszlevél. Mindenestre örömmel kell üdvözölni ezt az eljárást, miután a jókívánság általában másodikán is elkel és nem veszt senki vele, ha csak másnap olvashatja: kinek felejtett el jókívánságokat küldeni.

Vizont másodikán aztán jól megrakodva indulnak útnak a levélhordók a debreceni utcákon. Nem kevesebb, mint 250.000 darab levelet és újévi üdvözlőt hordtak szét. Olyan sok volt, hogy míg mások naponta kétszer fordult a postás, ezen a napon egyszer tudott csak levelet kézbesíteni, mivel késő este lett, a táskájába sem férő leveleket és küldeményeket szétoszthatta. Csak

a szortírozás több, mint fé napot vett igénybe a postaközpontban. Ha kióra mérnék, az 50 száz levél, ami az év utóján befutott, 1000 kilót tett ki. Ezenkívül az elmúlt napokban sem volt pihenésük a kihordóknak, mivel naponta átlag 400 ajánlott levelet és az utolsó tíz napban 6300 csomagot szállított házhoz a posta. A rendes csomagszállító postakocsi nem is győztek a fuvart, külön sárfészekeret kellett bérelni. Miután a hónap elején esedékes Debrecen 6000 nyugdíjasának a járandósága is, így a rendes postaforgalom kívül még 1,5 millió forintot kézbesítettek a pénzszétvéthordók az érdekelteknek. Tehát nyugodtan elmondhatjuk, hogy az év első munkanapján a legtöbbet dolgoztak a postások. Eddig is büszke volt a magyar posta a hírnevére, melyet pontosságával és gyorsaságával világszerte kivívott, mióta pedig Gerő elvtárs vezetés alatt került a posta és demokratikus vezetők kerültek az élre, még fokozottabb mértékben sikerült ezt a tekintélyt növelni.

Iparos kongresszusok Debrecenben

Nagyjelentőségű bórpari kongresszust szerveznek Debrecenben az őszentűdő elején. Itt vitálnak meg az ipar szempontjából lényeges kérdéseket, a gyárok szállítását, anyagellátást és az egyéb problémákat is, amelyek a lábhekkösítő ipart közelebb érintik. Az iparistület, mely a kongresszust szervezi 41, a karnak körzetébe tartozó iparistülettel a kongresszus.

tot, az iparosság az országos vezetőit és a helyi hatóságokat szándékozik meghívni. Ugyancsak a centennáris évvel kapcsolatosan kívánja megrendezni országos kongresszusát a festőipar Debrecenben. Az előkészítő munkálatok már folynak és előreláthatólag még az év elején megrendezésre kerül a kongresszus.

Figyelem! Saját készítésű modern konyhabútorok és hálószobák olcsón kaphatók Arany János-u. 1 (udvarban)

Trathozzon be Ön is
a Modern kötönkönyvtárba, a legújabb, legjobb könyveket olvashatja az ünnepek alatt titlerekért SZÉCHENYI-UTCA 3. SZAM.

KERÉKPÁR VARRÓGÉP
alkatrészek, VILLAMOSÁGI cikkek kaphatók Varrógépek villanymotorai és zsepek BLEIER HATVAN-U. 2

KERÉKPÁR VARRÓGÉP
alkatrészek, VILLAMOSÁGI cikkek kaphatók Varrógépek villanymotorai és zsepek BLEIER HATVAN-U. 2

rt
esztendeje.
nem legdi-
megkezdő-
autva száz
debreceni
tisztetel a
hullásával
csak közel
került vég-
magyar szá-
—éter.
zövetre
ttak
sor összeál-
t s a jövő
páni hivata-
ok szétosz-
ánára.
poták,
ögött?
hat nem hal-
ról lefuták
nyben kér-
rdun, hogy
póták hozzá-
yekben, am-
ett jogászok-
kell rágniuk.
tlen" pofa
pedig feke-
kképzett pó-
rás munkás-
neki a hallot.
B. Szabó el-
smeri az ide-
előírásait.
léző bűnössé.
lézett-e, vagy
nyomozás és
mindenki két-
tutja állapí-
nyalaton ezek
nyek, adatok
ak, beismerést
n. Eddig két
a vádoltak
valótlak, ami
a alapos meg-
nyit monl.
az esetben, ha
elő, a sok rá-
lyam. Ugyanis,
atamit, előfor-
a borkukon,
a dolgozók a
— most nyel-
ur kijelentés
megszűntél.
en motoszka
szégen érdeke-
löl.
óság" — mon-
azért nem tár-
am súlyos köz-
széyzető bűn-
szégen, amely
tartoznék. El-
az utolsó két
m kevesebb fe-
ciós ügy került
nt azelőtt.
lávozóban a
sünk, Elemér
érvény beadá-
éselt, de meg-
szokat is, akik
hervényüket
demokráciának
is, hogy alapo-
is, mi van az
BÓDAX. PÁL

24 óra alatt magából is lehet boldog férj

„Politikailag megbízható“ diszkrét házasságközvetítés a Varga-utcán

Egy szerény kábla a nagy barna kapun árulja csak el, hogy jó helyen járok: Hőgye Imre kereskedelmi és ingatlanközvetítő ügynök-sege. A kapualjából jobbra két lépcső vezet a házasságközvetítő irodába. — Há, hogy is kezdjem... — Házasságot akar, ugy-e? — Vág közbe széles mosollyal a szobában lévő fiatal ember. — Egyszerű az egész. Először egy megbízólevelet kell kitölteni. En ezennel megbízom Hőgye Imre urat, hogy részemre házasságot közveletsen. Ezért előző 40 forintot a mai napon lefizetek, 300-at pedig szerencsés házasságom esetén! Lásuk, magának milyen nő lenne megfelelő. Tudok szállítani prima árut. Igy mondja, mintha cipőről, vagy szaloncukorról lenne szó. — Megbízható, jó családból való lányt szeretnék. — Megbízható? Ez nálunk a legfontosabb. Az én ügyfeleimnek mind jó nevű, nemesi címük van, de most nem használják. Tudja ez a mai rendszer... És aztán még egy igen fontos kérdés. Milyen vallású? — Református. De remélem, a vallás a házasságnál nem akadály? — Sajnos, az üzlet megkívánja, hogy mindenféle vallásúakkal tárgyaljak, de — kacsint bizalmasan — az már megint más kérdés, hogy én mit gondolok magamban. — Ez eddig nagyon kedves, de nekem már volna vacáki, csak közvetítésre volna szükség. Annnyit tudok róla, hogy a Kommunista Pártnál dolgozik. — Tegyen le róla — mondja egészen gyorsan. — A legbizonytalanabb házasság lenne. Ki tudja, mit hoz a holnap. — Attól tartok, tudomására jut

valakinek, hogy itt jártam. Ezt sem nagyon szeretném... — Nálunk minden a legdiszkrétobben megy, és főleg eredményesen. Ha rák hallgat, 24 óra alatt magából is lehet boldog férj. Nagyon jó emberismerő vagyok és rögtön látom: magának komoly számdékaik vannak. Van is egy magának való jó partin. Föld, ház, két szoba bútor, meg milyen gyönyörű kelengye! És a lány? Na, ha meglátja, magától függ, hogy megtartja-e. Valaki kopog az ajkán. — Bocsánat egy pillanatra — siet ki a fiatal ember. Egyedül maradok a kis kőlépcsős szobában, az apró íróasztal mellett egy kitémőtt vadkacsa és néhány izléstelen selyemfémény társaságában. — Van valamilyen poéz? Vágd meg jól, ha lehet. Kezdem magam kényelmesebben érezni a Tiszántúli egyetemen és tradíciókkal bőven megáldott házasságközvetítő irodájában. — Eredményesen dolgoznak? — Kérdezem a visszatérő fiatal embert. — Akkor nem állnánk fenn ilyen régen. Még az apám alapította a céget, s azóta én vettem át. Viszont látásra, aztán ne feleddje holnap a 40 forintot. Meglepő lesz az eredmény. Még csak azt mondja meg, hogy dolgozik, tudja diszkrét vagyok... — A Néplapnál — kiállok vissza a kapuból. Májig sem felejttem el a házasságközvetítő sóhálványára meredni alakját. Vigasztalja az a tudat: ha nem is sikerült a házasság, mégis született belőle egy riport. Kiss Antal.

Sok a szabálytalan építkezés

Dobrecenben az utóbbi időben nagyon elszaporodtak a szabálytalan építkezések. A háziulajdonosok nem kérnek engedélyt a műszaki ügyosztálytól s nem egyszer késő helyzetbe állítják a várost. A jövőben a város a legszigorúbb intézkedésekkel kíván gátat vetni ennek a folyamatnak. A kiszabandó súlyos büntetés mellett megvonják az iparengedélyt attól a vállalkozótól, aki ilyen engedély nélküli építkezést végrehajt.

A háztartási és gazdasági alkalmazottak és házmesterek illetményei utáni adó átalányozás

Felhívja a városi adóhivatal mindazokat, akik állandóan bennlakó vagy bejáró háztartási alkalmazottakat, továbbá házmestert, liftkezelőt, portást, vagy gazdasági alkalmazottat (kocsist, béröst, gulyást, oszordást stb.) tartanak, hogy alkalmazottaiknak járó ügyképzésmélt, mint termékszabloni illetményeit, házmestereknél a járó házmesterepénzt, liftépénzt, személpénzt, kapupénzt, továbbá az alkalmazottak esetleges borszablonjait feltüntetve s az átalányozást kérő beadványukat a városi adóhivatal illetményosztályánál, 13. sz. szoba, leendő előzetes bemutatás után a városi adóhivatal iktatójába e hó 15. napjáig annyi-val is inkább adják be, mert később beadott átalányozás iránti kérvényt az állami adóhivatal elkészsé miatt nemcsak elutasítja, hanem a késedelmeskedő munkaadót meg is bírságozza. Egyéb alkalmazottak, tehát kereskedelmi, ipari, vállalkozói, üzemi, irodai, üzleti stb. munkavállalók illetményei utáni adók átalányban való megállapítását öző kérvényeket az állami adóhivatal elutasítja, ilyen munkavállalók utáni átalányozást tehát a munkáltatók ne is kérjék, hanem ezen alkalmazottakat havonként, a tárgyhónapot követő hó 15. napjáig két példányú felmennykimutatáson jelentsék be.

Gőzturbinát kell beállítani a Világítási Vállalathoz

Dr. Balogh István főispán a Világítási Vállalat igazgatósága és üzemi bizottsága bevonásával értekezletet tartott és részletesen tájékoztatta magát a vállalat helyzetéről. Az egyik bombaszerű kazán éppen szerelés alatt áll, de még hosszú hónapokig tart, amíg teljesen rendbe tudják hozni. A másik sérült kazánt az iparügyi minisztérium le akarja állíttatni. A vállalat dolgozóinak véleménye szerint a szakértő által megállapított veszélyességi fok túlzott s a kazán egyelőre még használható. Szükség van egy gőzturbinára, amely 30 százalékos üzemi megtakarítást jelentene. A turbinának már minden része elkészült, csupán a tengely hiányzik melyet Csehszlovákiából rendeltek, azonban többszöri sürgetés ellenére még mindig nem szállítottak le.

A demokrácia építésére szívesen adóznak az újjgazdák

A rászórolók adókedvezményben részesülnek — Há olyan sokat kell fizetni Mihály bácsi? — Bizony, még a hátralevőt is nehezen teremtem elő, pedig az ideivel is nagyon szorongalmak. Pista fiomat kórházba kellett vinni, megrugta a ló, az aszály is megjelent a földemen, így kijut a bajból. Most mag egyszerre kérik az adót, de ki tudja azt a tenger pénzt előteremteni? — Ez komoly kérdés. Könyv Mihály bácsin kívül más is van a kisállomás fagyos várótermében, aki emiatt vágargatja a fejét. — Ebből pedig nem jön ki az adó — nevet Mihály gazda. — Csak ki tudja fizetni, ha megmondom, hogy kedvezményt is lehet kapni. Magának biztos jár, ha ilyen baj érle a családot és aszályára is volt. — Ha meg az egész határban pusztított az aszály, akkor egyúttesen kérhetik az adó kedvezményes fizetését? — Bizony, nem igen termett a nánási határban. — Akkor meg igazán egyszerű. A nánási adóknak egy kérvényt kell beadni az UFOSZ-hoz, ahonnan továbbítják a pénzügyigazgatósághoz, s ott aztán megállapítják a kár nagysága szerint a kedvezményt. — Ideje is, hogy könnyítsenek a terhünkön. A szomszédomat már végrehajtással fenyegették. A cukor

mellett még a fejadagját is le akarják foglalni. — Az megérdemli, akinek lefogalják. Rendeltem, hogy a hatóságilag megállapított, a jövő terméshíg azelő fejadagot lefogaljam nem szabad. — De vajon tudják-e ezt a végrehajtók? — Nekik kell elsősorban. De ha nem, hivatkozom csak a rendelőre, meg aztán ott van az UFOSZ is és segít a bajon egykettőre. Rend lesz az adózásban. — Akinek a családi körülménye úgy kívánja, kedvezményt kap, hogy részletekben fizethessen. Ha valakinek foglalták az adóhivatalnak kötelessége mentési tén. Mindenki ilyen elhánásban részvevő, aki önhibáján kívül került bajba. Úgy hiszem, ezzel meg vannak elégedve. — Az adózással nehezen békül az ember. De mi is tudjuk, hogy fizetni kell az államnak. Ha még ezzel a demokratikus Magyarországot építjük, ahol mi földet kapunk, akkor szívesen is fizetünk. — Ez pedig ritka, mint a fehér holló, az adózás történetében. — Fizessen elő a „Néplap“-ra!

Gyapjából tökéletes fonalat készít villanyerőre berendezett Kártoló és fonó üzem Csapó-utca 13 (Udvarban) Ugyanott gyapjú és pamutszövés

Hirdessen a Néplapban!

ALLANDÓ MÜSORSZAMOK

BUDAPEST I. 6.30: Palurádió 6.45: Reggeli torna 7: Hírek Műsorismertetés 7.20: Az Állatépítési Kormánybizottság közleményei 10: Hírek 12: Harangszó 14: Hírek 15: Radióekota 15.55: Műsorismertetés 17: Hírek 17.10: A Magyar Hadifogoly Híradó rádióközleményei 17.15: A Vöröskereszt közleményei 20: Hírek Sport-hírek 21: Hírek és kronika oroszul 22: Hírek Mit hatunk holnap? 24: Hírek 0.10: Hírek és kronika franciául 0.20: Hírek és kronika angolul 0.30: Hírek esperanto nyelven. BUDAPEST II. 10: Hírek 20.30: A rádió szabadságszünete 21: Hírek

HÉTFŐ

JANUÁR 5. Budapest I.: 7.25: Reggeli zene. 8: Házassági tanácsadó. 8.15: Heti zenei kalendárium. 9: Délelőtti muzsika. 12.15: Képzőművészek és zenei történetek. 14.10: Prívot abbé. 14.30: Hangszerelő 15: Radióekota. 16: Erika Zing zongorázik. 16.30: Hangszerelő. 16.40: Petőfi kora. 18: Obolajgót-zongoratrío. 18.20: József Attila versel. 18.40: Ház együttes. 19.06: F. u. rádió. 19.45: Az újjgazdák műsora. 20.20: Radiószerekek. 21.45: Hangos Híradó. 22.25: A Magyar Hadifogoly Híradó rádióközleményei. 23: Szív küldi szívnek szíveken. Budapest II.: 17: Táncczene. 18.05: Maron Ferenc eszévese. 18.15: Zenei kavi művek. 19: Előadás. 19.25: Szabadság. 19.45: Közéleti negyedóra. 20: Az Állatorvosok Szabadszakszervezetének műsora. 20.15: Keringsók. 20.30: A Rádió Szabadságszünete. 21.15: Előadás. 21.30: Cigányzene. 22.30: Táncczene.

KEDD

JANUÁR 6. Budapest I.: 7: Reggeli zene. Könyvnap. 8: Hírek Műsorismertetés. 8.20: Könyvművek. 8.30: Pécsi Sebesszínház orgonái. 9: Evangélikus világiós felőra. 9.30: Görögkatolikus istentisztelet. 10: Római katolikus istentisztelet. 11: 1845. Január 11-én. Chaptal

NEPLAP rádióműsora

művek zongorán. 1.15: Jazzmuzsika. 12.45: Előadás, hanglemekkel. 13.15: A háziégyüttes Iván Margit énekel. 14.10: Hanglemekkel. 15: Novella. 15.25: Híreségi énekkar. 15.45: Kronika. 16: Petőfi versek. Dery József énekel cigányzenével. 17.10: Hanglemekkel. 17.30: Magyar Muzsa. Előadás, hanglemekkel. 18: A Bubi vibratomegyüttes játéka. Lantos Olivér énekel. 18.45: Világhíradó. 19: Baettretróelek. 19.30: Hírek. Sport-hírek. 19.50: Előadás a Stúdióban. A Nostyfi úti esete Totó Marival. 22.25: Magyar nóták cigányzenekísérettel. 23: Zenei kavi művek. Hanglemekkel. Budapest II.: 13: Ünnepi muzsika. Hanglemekkel. 17: Jazz zene. 18.05: Erdel Eándor előadása. 18.30: Rádiózene. 19.30: Radiózene. 19.30: Hangos Híradó. 20: Filmrészletek. 20.30: Könyvzene. 21.15: Hanglemekkel. 22.15: Az opera barátainak. Hanglemekkel.

CSÜTÖRTÖK

JANUÁR 8. Budapest I.: 7.30: Római katolikus világiós felőra a Stúdióból. 8: Reggeli zene. Hanglemekkel. 8.45: Dr. Vécsey Zoltán előadása. 9: Zenei kavi muzsika. Hanglemekkel. 12.15: Bánky György előadása. Hanglemekkel. 14.10: Balabán Péter előadása. 14.25: Jazz zene. 15: Radióekota. 16: Hammerschlag János orgonál. 16.30: Gyermekrádió. 18: „Szines ritmusok“ Kiss Ferenc hegedül. Vécsey Ernő zongorázik. 18.45: Léval Béla előadása. A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság műsora. 19: Közvetítés a Magyar Állami Operaházból. Erkel: Hunyadi László dalmú 5 felvonásban. 22.10: Hírek. Mit hatunk holnap. 22.35: Táncczene. Hanglemekkel. 23: Szív küldi szívnek szíveken. Budapest II.: 17: Jazz. 18.05: Rádióbeszélgetés. 18.30: Jazzkedvelők iskolája. Hanglemekkel. 19.15: Szóra. köztató muzsika. Hanglemekkel. 20.15: Heti sportzeme. 20.30: A rádió szabadságszünete. 21.15: Táncczene. Hanglemekkel. 22.15: Régi muzsika Hanglemekkel.

SZERDA

JANUÁR 7. Budapest I.: 7.30: Izraelita világiós felőra. 8: Reggeli zene. Hanglemekkel. Közben naptár. 8.45: Az Orvos Szakszervezet előadása. 9: Operatróelek. Hanglemekkel. 12.15: Hanglemekkel. 12.45: Helyezini közvetítés a Moszart kollégiumból. 13: Postászenekar. 14.10: Novella. 14.25: Aubrey Panley énekel. zongorán kíséri Hajdú István. 15: Radióekota. 16: Házegyüttes. 16.40: Beszélgetés dr. Nemaskéry János egy. magántanórral és a rádió munkatársával. 17.25: Bodor Istentől. Előadás a Stúdióból. 18: Dunavirgyl Híradó. 18.25: Hanglemekkel. 18.45: Palurádió. 19: A Magyar Rádió és a Magyar-Szovjet Társaság ünnepi eszje a Székesfővárosi Könyvtárból. 20.20: Nagy Margit énekel. zongorán kíséri Hertz Ottó. 20.30: Heti szemle. 20.55: Buday Dónes zongorakísérettel. eszzenőit énekel. 22.25: Időzerúli kérdések. 21.40: Hangszerek. 22.25: Mű

PENTEK

JANUÁR 9. Budapest I.: 7.25: Reggeli zene. 8: Előadás. 8.15: Délelőtti muzsika. Hanglemekkel. 12.15: Bor Kálmán szalon. együttes. 13: Radocsay Dónes előadása. 13.15: Bak László zongorázik. Szurányi Éna énekel. zongorán kíséri. Hajdú István. 14.10: Néhány szó a

grafológiáról. 14.20: Véghe Katalin és Petra László énekel. Gaál Géza harmónizál. zongorán kíséri. Hajdú István. 15: Radióekota. 16: Hangszerek. 16.35: Előadás. 17.10: Szakszervezeti Tanácsadó. 17.45: Sportközlemények. 18: Budapesti Kamarakórus énekel. 18.30: Hangos Híradó. 19.45: Faliúradó. 20.20: A Székesfővárosi Zenekar játéka. vezényel: Kodály Zoltán. 21.30: Hangszerelő. Hanglemekkel. 22.25: Magyar nóták. Hanglemekkel. 22.45: Külügyi negyedóra. 23: Orosz művészletek. Budapest II.: 17: Táncczene. 18.05: Himly muzsika. Szentszörgy Elvira összehallgatás. Közreműködik: Garai József. 18.30: Olasz és spanyol dalok. Hanglemekkel. 19: Előadás. 19.20: Zenei kavi muzsika. Hanglemekkel. 20.30: A Rádió Szabadságszünete. 12.15: Cigányzene. 22.15: Táncczene. Hanglemekkel.

SZOMBAT

JANUÁR 10. Budapest I.: 7.25: Reggeli zene. Hanglemekkel. 8: Előadás. 8.15: Művészletek. 12.15: Jazz muzsika. Hanglemekkel. 12.45: Közéleti negyedóra és Pest közti. Tombor Tibor előadása. 13: Zöldhegyi Anna magyar nóták énekel. Bura Sándor cigányzenekarra muzsikál. 14.10: Előadás. 14.30: Karácsony éjszakája. Előadás. Beszélgetés. 14.45: Előadás. Beszélgetés. 15: Hír István. 15.30: Szakszervezetek szerepe a világpolitikában. Rádióbeszélgetés. 16: Tábortétel. Egy rádiószafidó. Hanglemekkel. 16.30: Gyermekrádió. 17.30: A Dolgozók Kultúraszervezetének műsora. „Népek öröme“. 18: A házi. együtté játszik. 18.40: Filleszélés. 19: Nádor Mihály emléke. 19.45: A Faliúradó néptáncok. 20.20: Hároméves tervhíradó. 20.30: Könyvü zene orgonán. Akom Lajos játéka. 21: Hangos-heti híradó. 22.25: A rádiózenekar játéka. 23.35: Táncczene. Hanglemekkel. Budapest II.: 17: Jazz. 18.05: Előadás. 18.20: Művészletek. 19: Szakszervezetek. 19.30: Hangszerek. 19.30: Hangszerek. 19.30: Hangszerek. 19.30: Hangszerek.

Híradó. 20: Hangszerek. 20.30: A Rádió Szabadságszünete. 21.15: Táncczene. 22.15: Magyar nóták. Hanglemekkel.

VASÁRNAP

JANUÁR 11. Budapest I.: 7: Reggeli zene. 8.20: Hanglemekkel. 8.30: Kapi Králik Jeno orgonál. 9: Római katolikus világiós felőra a Stúdióból. 9.30: Görögkatolikus világiós felőra a Stúdióból. 10: Evangélikus istentisztelet a Deák-terti templomból. 11: Kis riportok. 11.20: Kamarazene. Hanglemekkel. 12.15: Anyuk öt perce. 12.20: A Győri Vagongyár Daárdája énekel. 12.50: A test költő. szete Eilánkszky János összehallgatása. Közreműködik: Seney Vera és Timár József. 13.10: Forró melódiák. Nagy. Kovási Dóna énekel. a háziégyüttes játéka. 14.10: Ünnepi hanglemekkel. 15: Elbeszélés. 15.20: Jeanne Marie Cichomme zongorázik. 15.45: Vasárnapi krónika. 16: Georba Gyula muzsikál. Lontay Rajner László énekel. 17: Magyar Paraszus. 18: Hangszerek. 18.20: Palurádió. 19.20: A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság előadása. „Mese“. Szimfónia. 20.15: Sport. eredmények. 21: A rádió hangja. 21.10: Magyar nóták. Hanglemekkel. 21.30: Rádióankét. 22.30: Vasárnap este Pesten. 23.10: Kamarazenei kavi művek. Hanglemekkel. Budapest II.: 13: Vasárnapi muzsika. Hanglemekkel. 17: Táncczene. Hanglemekkel. 18.05: „Nepszerű dalomok“. A Hunnia Hangverszenyzenekar játéka. 19.10: Előadás. 19.30: A modern zene kedvelőinek. Hanglemekkel. 20.30: Könyvzene. 21.15: Bodsz Emil szalonegyüttese. 22.15: Operatróelek. Hanglemekkel. SZOMSZÉDAINK MAGYARNYELVU ADASAI: Moszkva: 17-17.30 óra a 25.47. 31.45 és 40.76; 19: 31.45, 40.76 és 49.5 méteres hullámhosszon. Belgrád 17.30-17.45 óra a 49.18 és 20.30-20.45; a 49.18 m hullámhosszon. Bukarest: 7.30-8 óra 1875; 19-19.30 óra 1875; szerda: 21-21.40; Erdélyi óra 864.6; vasárnap: 8-8.30; Váradi: 1875.

Városi kalendárium

Régi, nevezetes ismeretterjesztő kiadványa a debreceni városi nyomdának a Debreceni Képes Kalendárium. Az öreg naplárnak egy ifjú versenytársa támadt az idén: Kalendárium az 1948. esztendőre. Kiadja Hajdú vármegye Szabadművelődési Tanácsa.

A fiatal naplár valóban az ifjúság erejével indul. Nemcsak azért, mert munkatársai során akad néhány egészen fiatal ember is, hanem sokkal inkább azért, mert az új vállalkozás frissessége érzik rajta és annak a kornak a szelleme, amelyben született. Ha volna még még begyepesedett agyak Debrecenben és környékén, amelyek nem vették tudomásul, hogy a demokrácia irradalomban, tudományban, a szellemi és anyagi művelődés minden ágában megújulást jelent, tőből a kis naptárból megdudhatják. Éppen ebben különbözik nagyműltű bányájától a Városi Kalendáriumtól, amelyben új és régi szerzőkkel, harmóniára képtelenül mutatkozik egymás mellett.

A gazdag tartalomtól csak néhány cikket emelhetünk itt ki: Juhász Géza Beköszöntőjét, Karácsony Sándor írását „A magyar béke felőléről”, Papp István tanulmányát „Egyre meg a fene és a mi nyelvjárásunk” címen. Az első egy gyermekkorú élményből kiindulva határozza meg az igazán népi naptár rendeltetését, a harmadik józsi, a nép szája íze szerint való, kedves, magyáros hangon tárgyal a nyelv és érdekes nyelvtudományi kérdéseket. A másodikról, Karácsony Sándor cikkéről külön kell szólnom.

Eznek a megrázó erejű megnyilatkozásnak egy nagy hibája van: hogy itt, egy vidéki kis naptárban két napvilág, a később is egy olyan könyvnek a része lesz, amelyet talán csak a válogatott, művelt közönség fog kezébe kapni. Ha volna még Magyarországon valaki, aki azt merészelné hirdetni vagy akár csak gondolni is, hogy mai demokráciánk a magyar lélektől idegen, annak ez az a megnyilatkozásával szemben el kell mondania, s leke mélyen is jobb gondolatra kell térnie.

Ezek után mi jót s mi rosszat mondhatunk még a „megyei kalendárium”-ról? Hogy a számos cikkben ügyesen kísérli meg s némelyikben tökéletesen el is találja a népszerű ismeretterjesztés hangját, modorát? Hogy népszerű irdalom, történelem, versen és tanulmányon kívül hasznos gazdasági ismereteket is ad? Hogy irdalmi és történelmi cikkei sokkal jobban vannak megírva, mint a gazdasági természetűek? Vagy felsoroljam a többi érdemes szerző nevét is?

Mindezek helyett egyetlen elvi megjegyzést. A naptárnak egyik legjobb tulajdonságából fakad egy hibája is. A jó tulajdonság az, hogy ami újat, modernet hirdet és tanít, azt mind hozzákapcsolja valami régi magyar, sőt sajátosan debreceni és hajdúvárosi kálvinista hagyományhoz. De ebből következnek itt-ott a jó értelmű helyi hazafiságnak a túlzása is. A naptár több cikkirója hajlandó minden sajátos, régi magyar és hajdúvárosi kálvinista intézményt, jelenséget kellelőnél többre becsülni. Ezt a kis hibát, ami a tendenciózus hazafiságnak jellemző vonása, a fértiasodó naptár a kövélő esztendő során bizonyára ki fogja nőni.

Növekedjék, erősödjék a magyar népi demokráciával együtt megazamlóhatatlan évekig!

Kardos Pál.

Városi kalendárium

Régi, nevezetes ismeretterjesztő kiadványa a debreceni városi nyomdának a Debreceni Képes Kalendárium. Az öreg naplárnak egy ifjú versenytársa támadt az idén: Kalendárium az 1948. esztendőre. Kiadja Hajdú vármegye Szabadművelődési Tanácsa.

A fiatal naplár valóban az ifjúság erejével indul. Nemcsak azért, mert munkatársai során akad néhány egészen fiatal ember is, hanem sokkal inkább azért, mert az új vállalkozás frissessége érzik rajta és annak a kornak a szelleme, amelyben született. Ha volna még még begyepesedett agyak Debrecenben és környékén, amelyek nem vették tudomásul, hogy a demokrácia irradalomban, tudományban, a szellemi és anyagi művelődés minden ágában megújulást jelent, tőből a kis naptárból megdudhatják. Éppen ebben különbözik nagyműltű bányájától a Városi Kalendáriumtól, amelyben új és régi szerzőkkel, harmóniára képtelenül mutatkozik egymás mellett.

A gazdag tartalomtól csak néhány cikket emelhetünk itt ki: Juhász Géza Beköszöntőjét, Karácsony Sándor írását „A magyar béke felőléről”, Papp István tanulmányát „Egyre meg a fene és a mi nyelvjárásunk” címen. Az első egy gyermekkorú élményből kiindulva határozza meg az igazán népi naptár rendeltetését, a harmadik józsi, a nép szája íze szerint való, kedves, magyáros hangon tárgyal a nyelv és érdekes nyelvtudományi kérdéseket. A másodikról, Karácsony Sándor cikkéről külön kell szólnom.

Eznek a megrázó erejű megnyilatkozásnak egy nagy hibája van: hogy itt, egy vidéki kis naptárban két napvilág, a később is egy olyan könyvnek a része lesz, amelyet talán csak a válogatott, művelt közönség fog kezébe kapni. Ha volna még Magyarországon valaki, aki azt merészelné hirdetni vagy akár csak gondolni is, hogy mai demokráciánk a magyar lélektől idegen, annak ez az a megnyilatkozásával szemben el kell mondania, s leke mélyen is jobb gondolatra kell térnie.

Ezek után mi jót s mi rosszat mondhatunk még a „megyei kalendárium”-ról? Hogy a számos cikkben ügyesen kísérli meg s némelyikben tökéletesen el is találja a népszerű ismeretterjesztés hangját, modorát? Hogy népszerű irdalom, történelem, versen és tanulmányon kívül hasznos gazdasági ismereteket is ad? Hogy irdalmi és történelmi cikkei sokkal jobban vannak megírva, mint a gazdasági természetűek? Vagy felsoroljam a többi érdemes szerző nevét is?

Mindezek helyett egyetlen elvi megjegyzést. A naptárnak egyik legjobb tulajdonságából fakad egy hibája is. A jó tulajdonság az, hogy ami újat, modernet hirdet és tanít, azt mind hozzákapcsolja valami régi magyar, sőt sajátosan debreceni és hajdúvárosi kálvinista hagyományhoz. De ebből következnek itt-ott a jó értelmű helyi hazafiságnak a túlzása is. A naptár több cikkirója hajlandó minden sajátos, régi magyar és hajdúvárosi kálvinista intézményt, jelenséget kellelőnél többre becsülni. Ezt a kis hibát, ami a tendenciózus hazafiságnak jellemző vonása, a fértiasodó naptár a kövélő esztendő során bizonyára ki fogja nőni.

Növekedjék, erősödjék a magyar népi demokráciával együtt megazamlóhatatlan évekig!

Kardos Pál.

HIREK

Mennyice igaz

az a megállapítás, hogy Szabó István elvtárs, a Magyar Kommunista Párt hajdúvárosi titkára, „a nép képviselője”, azt az idei karácsonyi és újévi üdvözetek is igazolják. Garmadával érkeztek azoknak a kisembereknek az irasai is, akik Szabó elvtársban látják a jó kommunista, az őszintlen közéleti férfit és a választóiért fáradozó képviselő mintaképet. A sok között egy kedves, szines ceruzával rajzolt hadifogoly lap is jött, rajta a karácsonyi fény és gyertya mellett a Kossuth-címer, az igazi hazafini érzés megtestesítője. Szabó István képviselő öccse

küldte, aki hadifogolyként él a Szovjetunióban és bizakodva várja a hazai viszontlátás közeli örömet. Természetesen nem hiányzott a Kommunista Párt központi vezetőségének jókívánsága sem, élén Rákosi Máttyás elvtársal, a párt országos főtitkárával. Ha lehet jutalomról beszélni azért a sok fátalozásért, mellyel Szabó elvtárs választóinak és a párt tagjainak ügyét megnyilvánult osztatlan szeretet és megbecsülés mutatja, hogy ez az áldozat nem volt hiábavaló.

IDŐJÓSLÁS: Megélenkijű délnyugati, nyugati szél, ködös idő, sokfelé további havasodás, eső, ónososság. A hőmérséklet tovább emelkedik.

Kinevezés. Dr. Kövöndy Lajos alezredes a belügyminiszter rendőrezredessé léptette elő. A Tanfolyai Szövetkezeti Tanfolyaúra jelentkezettek értesíté a tanfolyam vezetősége, hogy az előadások 5-én reggel 8 órakor kezdődnek a Református Kollégiumban. Megnyitás a díszteremben.

Az ebési MKP kulturesoportja Szilveszter-estén nagyszabású műsoros estét rendezett. Dörgő Sándor újjazda megnyitó beszéde után megkezdődött a vidám műsor, amelynek szereplői: Józsa Lászlóné, Dörgő Sándorné, Sóvágó Eszter, Józsa Miklós, Józsa László, Pap Margit, Józsa Lajos, Dörgő Erzsébet, Józsa Bálint voltak. Józsa Miklós zárószava után reggelig tartott a tánc.

Analfabéta tanfolyamok. Debrecen városi Szabadművelődési Felügyelői Hivatala a tél folyamán a város területén analfabéta tanfolyamot rendez. Akik a tanfolyamokon részt akarnak venni, jelentkezzenek Debrecen városi Szabadművelődési Felügyelői Hivatalában (Városháza I. em. 30. sz.).

Ülő foglalkozásúknak nékülözhetetlen a Ferenc József keserűvíz. (x)

Méreg József tánciskolájában (Kossuth-utca 1.) január 5-én este 7 órakor új táncanfolyam kezdődik. (x)

Értesítem vadászársaimat, hogy a földművelési miniszter a hortobágyi állami vadterület területéből 7200 kat. holdat a debreceni Erdőgazdaságnak adott át kizárólagos vadászati-jog gyakorlására. A fenti vadászterület a mi bérleterményünkkel kezdődőleg a Hortobágy folyóig terjedő részt foglalja magába. Ezen a területen csak az Erdőgazdaság által kiadott idejnyelvények érvényesek. A terület magában foglaló részt bérképer. Harmadhy pénztárosnál lehet megtekinteni. Továbbá értesítem hogy a választmányi ülést január 8-án, csütörtökön délután fél 5 órakor a Gambrius különtermében tartjuk meg. Dr. Kövöndy Lajos elnök. (x)

Szilveszterest Budaábrányban. A budaábrányi MKP szervezet jósbikerült szilveszteri estét rendezett, melyre meghívást kapott az MKP belvárosi III. szervezetének kultúrgárdája. Rácz János elvtárs szíves bevezetője után az előadást Gerő Lajos nyitotta meg. A szereplők közül nagy sikert arattak: a Kenderesi-estevérek, Bor Lajos, Boros Antal, Réhgy Gyula, valamint Salamon Mária, kinek külön is dícséret jár a szervezet munkájáért, a paraszti-munkás egyeteg megszilárdítása érdekében.

Debrecen városi Szabadművelődési Felügyelői Hivatala január 7-ől 17-ig tíznapos ének-, népi tánc-, bábjáték- és rendezői tanfolyamot tart elsősorban a vidéki kultúrcsoportok vezetői részére. A tanfolyamon azonban helybeliek is résztvehetnek. Jelentkezni hétfőn, január 5-én délig lehet a Szabadművelődési Felügyelői Hivatalban (Városháza I. em. 30. sz.).

A MUSz mindazon tagjai, akik egy szövetkezet alapításában tevékenyen is részt kívánnak venni, jelenjenek meg vasárnap délig 10 órakor a hírközlés tanácstermében. (x)

Feljelentést tett a rendőrségben Pivó Mária, aki jelenleg a Kisgyesői-úti városi szűkségiakásban lakik, ismeretlen nő elken, aki nevét a Skót-Magyar Baromfi-éveskedő kft. cégnél a fizetési jegyzékre ráhamisította, s fizetését jogtalanul felvette.

Orvosy htr. Dr. Deák Imre fogszakorvos ismét rendel (Piac-utca 43.). (x)

Tizenháromdik egészséggyor- neknek adott életet Czövek Lajosné Hajnal-utca 2. szám alatti lakos. A gyermek keresztelője ma délig 11 órakor lesz a Kossuth- utcai ref. templomban s a keresztapai fizetést Ménos János h. polgármester elvtárs látja el.

Az Evangéliumi Világzövetség imahete. A protestáns felekezetek, amelyekhez most már más keresztény felekezetek is csatlakoztak, január 4-én, vasárnaptól, január 11-én, vasárnapig az egész földön egyetemes imahetet tart. Kis kezdélelő kiindulva, évtizedeken át a 101. imahét az egész föld keresztiségére kiterjedt. A debreceni protestáns felekezetek a következő programmal tartják meg: 4-én, vasárnap kiki a maga gyülekezetében prédikál a lelki egység szükségességéről. 5-én, hétfőn 5 órakor, Szegedy Ferenc baptista prédikátor vezeti az imahét az evang. templomban. Tárnya: „Az egyház, mint Krisztus teste.” Az Országos Társadalombiztosító Intézet ezúton hívja fel a mezőgazdasági munkavállalók figyelmét, hogy a 72.000—1947. N. M. számú rendelet 41. a. 1) bekezdése alapján előző évi bélyeglapjukat a lakóhely szerint illetékes helyi szervnek, Debrecenben a debreceni ker. pénztárnak 1948. évi január hó végéig kötelesek átadni. Évgelet a ker. pénztár I. em. 12. szobájában a hivatalos órák alatt bármely hétfőnapon jelenjenek meg bélyeg-

A Nemzeti Bizottság politikai megbízhatóságot igazoló küldöttsége 5-én délig 2 órakor a Városháza I. em. 38. sz. szobában ülést tart. Az érdekeltek felek megjelenése feltétlenül szükséges.

A Dolgozók tanfolyamközpontja február hó közepén megnyitja új első osztályába január 12-éig lehet felvételre jelentkezni a Kollégium I. emelet 12. számú szobájában délig 11—12-ig és d. u. 5—6-ig a földszinten 39. számú szobában. A jelentkezők irataikat hozzák magukkal.

A január 6-iki ünnep miatt a 6- és 7-es szarvasmarhavásár január 7-én, szerdán lesz.

Schaff tánciskolájában (Sas-utca 2.) 5-én új tanfolyamok kezdődnek. Gazdálkodóknak 4 óráról, iparosoknak 7 órától. (x)

Egy 17 éves gyermeket fogott el a rendőrség, aminl éppen Vranai Lőrinc, Hid-utca 15. szám alatti lakos szobájában kitorászott. A fiatalok szobájában három pár lopott kesztyűt találtak.

Dolgozók Gimnáziuma februári felvételi vizsgálatára kérvénybeadás délig 10-ig a Fazekas Gimnáziumban. (x)

5000 forint értékű ingóságokat lopott egy feszítővasas betörő Vargyas László, Nap-u. 15. szám alatti lakosától.

Az Alattanyesztési Alap tulajdonát képező törzskönyvezett apaalotok a város határában az alább megnevezett helyeken állanak a gazdaközségek rendelkezésére. Telivér szimmentáli bika apaalot: Kizárólag törzskönyvezett apaalotok részére, Középfokú Gazdasági Iskola, Bözörményi-út, Magyartarka bika apaalotok: Makai Mihály, Bellegető 103, Szabó Sándor, Szikligyakor I. Nagyoserei fedezettállomás, Kecskes István, Bellegető 353, Füzfaoszházai fedezettállomás, Bihari István, Perc dűő 7, Jenei József, Péterfia dűő 5, Köntösgáti fedezettállomás, Magyar altűő bika apaalotok: Jóna János, Halap 14. és Ma a bizoi hivatal, Szőke mangalica kan apaalotok: Krankovics József, Szepes h. Hortobágyi Halastó Rt Köntösgáti fedezettállomás Nagyoserei fedezettállomás, Gazdasági intéző.

Tanfolyam kezdődik 6-án kezdődnek, 7-én haladónak dr. Koncz és „Ritmus” tánciskolájában, Péterfia-utca 30. (x)

Belőrök jártak dr. Korponay Tamás tanácsos, Nagyerdő-körút 76. szám alatti lakásában és két kerékpárról az oktatászeket elvitték.

Zászló, kézimunkát, kötőfűt Polhő-től, Szent Anna-u. 10. Telefon 720. (x)

Református istentiszteletek: Nagytomplom 8 óra: Fehér A., 10 óra: Szentes L.; Kistemplom 9 óra: Bura, bús K., 11 óra: dr. Kálmán L., 4 óra: Barabás K.; Kossuth-templom 10 óra: Bajai M., 4 óra: Birinyi János; Károlyi G.-tér templom 9 óra: Szécsi A., 4 óra: Mihó M.; Lepály templom 10 óra: dr. Ötvös J.; Arpad-tér templom 9 óra: dr. Hegyaljai K. G., 3 óra: Kürthy K.; Homokkerti templom 10 óra: Kovács J., 5 óra: Kovács J.; Szabadföld-templom 10 óra: Sipos K., 3 óra: Szűcs F.; Csapókeri templom 10 óra: dr. Dancsházy S., 5 óra: evangélicizáció: Berényi J.; Ke. rekestelepi templom 10 óra: Madarász J., 3 óra: Madarász J.; Egyetem templom 11 óra: Szilágyi László; Közváros: Koncz; Nyulási áll. isk. 1 óra: dr. Ferenczy K.; Klínikák: Koncz; Téglaáskerti áll. isk. 10 óra: Zsidos J.; Szegényház 8 óra: Kálmán L.; Rákosi-telepi gyűl. ház 9 óra: Kálmán L.; Széchenyi k. 3 óra: dr. Kálmán L.; Wolffkerti olvasóter 9 óra: Pál A.; Ugyeszei fohász 10 óra: Magyar B.; Szobozói-út 3 óra: Zsidos J.; Augustia szanatórium 9 óra: Koncz Z.; Halvan-u. kert 3 óra: Berényi J.; Onca-telep 3 óra: Szécsi A.; Szűkségiakások 11 óra: Kálmán. — Tanya! istentiszteletek: Onca-telep (határút) d. e. 10 óra: dr. Ludmány Gy.; Ondód I. Kádár dűő 11 óra. dr. Rápoly A.; Kiehegyes 10, Etep 3 óra Kiss András; Pallaon 9 órakor: Szabó E.; Dombos-lanya 2 óra: Szabó E.; Ujléai úti iskola d. u. 2 óra: Ármós Z.; Bánk 10 óra: dr. Hegyaljai Kiss Géza.

Szülőoltvány és boreladás

Sokezer dr. elsőosztályú, primaminőségű szülőoltvány kerül eladásra nagy választékban. Különböző, magasfokú, józamatú hegyi borainkat ajánljuk. Köljcsünhordóban is szállítunk 50 literől fölfelé. Ügynököket, helyi és körzeti összegyűjőket, gazdaköröket, szövetkezeteket eladás céljára magas kereseti lehetőség mellett alkalmazzunk. Ismerető árjegyzéket ingyen küld Petos szülőoltvány-ábszár, telefon 6. (x)

SZÍNHÁZ

AZ „OROSZ KÉRDÉS” BEMUTATÓJÁRA KÉSZÜL A CSOKONAI-SZÍNHÁZ

Világszerte nagy érdeklődést keltett Szimonov szovjet írónak „Orosz kérdés” című színműve. A darabnak nem régen volt a budapesti bemutatója, melyet a nagy siker jegyében hosszú előadássorozat követelt.

A Csokonai-színház most tízte műsorra ezt a hallatlanul érdekes és a mai problémákat izgalmas légkörben tárgyaló darabot. Amerikai környezetben játszódik a darab és arról szól, hogy a nagy újságröszlő ura oroszországi útra küldi egyik legjobb riporterét, de azzal az utasítással, hogy ne feltétlenül az igazságot írja meg, hanem azt, amire a lapnak, illetve a frízetnek éppen szüksége van. A riporter három hónapot tölt Oroszországban, vizsgálja és megírja az igazságot. Az igazságot az „Orosz kérdés” körül. Erre a mindenkit érdekő és nyugtalanító kérdésre válaszul a darab tempós és fordulatok jeleneteiben. Már maga az is érdekes és eredetiségét kölcsönöz a darabnak, hogy az „Orosz kérdés” elejétől végig amerikai környezetben, amerikai alakok között játszik. A kérdéshez csak amerikaiak szólnak hozzá, sajátos stílusokkal és eszközökkel. Két világ csap össze színpadon, de úgy, hogy az egyik világ meg sem jelenik a színen. Ellene és érte folyik a küzdelem: az alkalommal nélkül.

A darabban szereplő nők és férfiak mind egyéni problémáikkal jelentkeznek: szerelem, magánosság, pénzéhség, könyörtelen üzleti számítás, kizsákmányoltság, alkoholizmus, bohémus és felelősségatlanság állanak egymással szemben és egymás mellett, hogy mindig levegős és érdekes események keretében vígyék előre a darabot, — az „Orosz kérdés” a megoldás felé.

A Csokonai-színház érdekes és szép feladat megoldására vállalkozott és a prózai társulat minden egyes értékét mozgósítja a január 13-i premier sikerének érdekében.

Örízbevette a rendőrség Haneez Miksa, Haneez Miklós és Haneez József nyírbrányi lakosokat, mert Szilveszter éjszakáján rátámadtak az ügyetlen rendőrökre, foglították és ütötték őket. Hatóság eleni erőszak miatt megindult ellenük az eljárás.

A repülőjárat TÉLI menetrendje:

- 8.30 ind. Budapest érk. 11.55
9.20 érk. Miskolc ind. 11.05
9.35 ind. Miskolc érk. 10.50
10.05 érk. Debrecen ind. 10.20

Utaz, poggyász, posta és áruszállítás

Helyelőjegyzés és jegyeladás: DEBRECEN

IBUSZ Menetjegyj. iroda, Piac-u. 16. sz. Telefon: 321.

Árufelvétel: MÜller H. Flia, Piac-u. 76. Telefon: 360.

MISKOLC IBUSZ Menetjegyj. iroda, Széchenyi-utca 15—17. Telefon 12—28.

Árufelvétel: Wilhelm és Teai, Széchenyi-s. 109.

BUDAPEST MASZOVLET Utazási Iroda, V. Dorottya-utca 7. Tel.: 180-000, 187-526, szám.

Árufelvétel: MASZOVLET, Fuvariroda, V. ker., Dorottya-u. 9. Tel.: 386-193.

Magyar-Szovjet Polgári Léniforgalmi RL

Az újjéépült Hotel ASTORIA BUDAPEST Ujjonan felszerelt 150 szobája minden modern komforttal teljes üzemben Kiváló konyhája közismert. Mérsékelt árak A debreceniek kedvelt szállodája

ARNYELVU... 25.47... 40.76 és 49.5... 49.18 és... 1875; 18—... 21.50; Er... 8—8.30.

